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Результаты анкетирования родителей 
2024-2025 учебный год 

В исследовании приняли участие РОДИТЕЛИ (законные 

представители) – 296 чел. Из них: 275 женщин (92,9%) и 21 мужчина (7, 

1%). В возрасте от 21 до 67 лет. 86 человека (29%) сами в своё время 

занимались в кружках и творческих объединениях Центра детского 

творчества (Дворца пионеров). 

Отвечая на отдельные вопросы, у респондентов была возможность 

давать более 1 ответа (указано ниже). Обработка анкет показала следующие 

результаты.  

Возраст Вашего ребёнка: 

●​ 3 – 7 лет (дошкольник) – 63 

чел. (21%) 

●​ 7-11 лет (младший 

школьник) –197 чел. (67%) 

●​ 11-18 лет (средний и 

старший школьный возраст) – 36 чел. 

(12%) 
 

Каков пол Вашего ребенка?  

●​ Мужской -118 чел. (39,9%); 

●​ Женский – 178 чел. (60,1%). 
 
 

 
1. Что, на Ваш взгляд, привело Вас и Вашего ребенка заниматься  в 

объединение дополнительного образования МБУ ДО ЦДТ? (варианты) 

●​ надежда занять любимым делом – 211 чел. (71,2%); 

●​ желание узнать что-то новое, интересное – 117 чел. (39,5%); 

●​ надежда найти новых друзей – 204 чел. (68,9%); 

●​ потребность в духовно-нравственном развитии – 117 чел. (39,5%); 



●​ надежда укрепить здоровье – 206 чел. (69,6%); 

●​ надежда на то, что занятия помогут лучше понять самого себя – 121 

чел. (40,9%); 

●​ желание узнать о том, что не изучают в  школе – 214 чел. (72,3%); 

●​ желание подготовиться к выбору профессии – 131 чел. (44,3%); 

●​ надежда на то, что занятия дополнительным образованием помогут 

преодолеть трудности в учебе – 158 чел. (53,4%); 

●​ желание получить опыт взаимодействия с детьми и взрослыми – 96 

чел. (32,4%); 

●​ потребность развивать самостоятельность – 189 чел. (63,9%); 

●​ желание провести свободное время с пользой – 211 чел. (71,3%); 

 



2. Что, на Ваш взгляд, поспособствовало выбору Вами и Вашим 

ребенком объединения в МБУ ДО ЦДТ? (варианты) 

●​ рекомендации друзей и знакомых – 218 чел. (73,4%); 

●​ реклама дополнительного образования – 109 чел. (36,8%); 

●​ качество услуг и гарантируемый результат – 271 чел. (91,6%); 

●​ желание ребенка – 214 чел. (72,3%); 

●​ близость от дома – 137 чел. (46,3%); 

●​ иное – 128 чел. (43,4%): 

- репортаж по ТВ о кружке робототехники – 34 чел. (11,5%); 

- сам(а) когда-то занимался здесь, знаю как это хорошо, полезно, 

интересно – 52 чел. (17,6%); 

- ходил(а) старший(ая), привели младших – 39 чел. (13,8%). 

 

 

 

 



3. Реклама из каких источников привлекла Ваше внимание в большей 

степени? (варианты) 

●​ социальные сети – 204 чел. (68,9%); 

●​ сайт МБУ ДО ЦДТ – 42 чел. (14,2%); 

●​ листовки, буклеты – 11 (3,7%); 

●​ рассказы друзей, знакомых – 218 чел. (73,4%); 

●​ наружная реклама (вывески, объявления, банеры и др.) – 102 чел. 

(34,5%); 

●​ иное - 128 чел. (43,4%): 

- репортажи о Центре детского творчества на местном ТВ - 34 чел. 

(11,5%); 

- сам(а) когда-то занимался здесь, знаю как это хорошо, полезно, 

интересно – 52 чел. (17,6%)4 

- ходил(а) старший(ая), привели младших – 39 чел. (13,8%). 
 

 

 

 



4. Какие направления дополнительного образования привлекают Вас и 

Вашего ребенка? (варианты) 

●​ художественное (хореография, вокал, ИЗО, прикладное творчество, 

народное пение и др.) – 198 чел. (66,9%); 

●​ техническое (робототехника, сайтостроение, аэромоделирование, 

управление дронами и др.) – 172 чел. (58,1%); 

●​ физкультурно-спортивное (аэробика, фитнес, боевые единоборства и 

др.) – 157 чел. (53%); 

●​ туристско-краеведческое – 94 чел. (31,7%); 

●​ естественнонаучное – 132 чел. (44,6%); 

●​ социально-педагогическое – 211 чел. (71,3%). 

 

 

5. Какое ещё учреждение (кроме ЦДТ) посещает Ваш ребёнок для 

получения дополнительного образования? 

●​ МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» - 39 чел. (13,2%); 

●​ МБУ ДО «Дом детского юношеского туризма и экскурсий» - 24 чел. 

(8,1%); 

●​ МБУ ДО «Центр научного и технического творчества» - 9 чел. (3%); 



●​ МБУ «Спортивный комплекс «Юность» - 64 чел. (21,6%); 

●​ МБУ «Детская музыкальная школа» - 17 чел. (5,7%); 

●​ МБУ «Детская школа искусств» - 8 чел. (2,7%); 

●​ Иное – 12 чел. (4%): 

- пост № 1 – 3 чел. (1%); 

- поисковый отряд «Память» - 3 чел. (1%); 

- отряд ЮИД – 4 чел. (1,3%); 

- отряд «Юные помощники пожарных» - 2 чел. (0,7%). 

 

 

6. Отвечает ли Вашим и Вашего ребенка интересам набор 

предлагаемых дополнительных образовательных услуг в 

образовательных учреждениях, 

которые Вы посещаете? 

●​ отвечает – 219 чел. (74%); 

●​ не отвечает - 0; 

●​ в какой-то степени – 77 чел. 

(26%); 

●​ затрудняюсь ответить - 0. 



 

7. Удовлетворены ли Вы режимом работы секции, кружка, объединений 
дополнительного образования, посещаемых Вашим ребенком (дни, 
время, продолжительность занятий)?  

●​ да, удовлетворен – 187 чел. 

(63,1%); 

●​ не удовлетворен - 0; 

●​ в какой-то степени – 91 чел. 

(30,7%); 

●​ затрудняюсь ответить – 18 

чел. (6,1%). 

 

8. Удовлетворяет ли Вас качество предоставления образовательных 

услуг в ЦДТ? 

●​ Да – 296 (100%); 

●​ Нет – 0; 

●​ В какой-то степени – 

0; 

●​ Затрудняюсь 

ответить - 0. 

 

 

 

9. Удовлетворяет ли Вас материально-техническая оснащённость 

кабинетов ЦДТ? 

●​ Да – 218 (73,7%); 

●​ Нет – 32 (10,8%); 

●​ Иной ответ (15,5%): 

- необходимо обновить мебель в 

кабинете № 5 (изодеятельность, 

прикладное творчество); 



- нужно новое оборудование для занятий робототехникой; 

- обновить стенды в фойе для групп раннего развития дошкольников и 

отвести место для демонстрации их творческих работ; 

- в фойе оборудовать уголок-читальню (могу отдать безвозмездно много 

хороших детских книг); 

- установить раковину в кабинете ИЗО (каб. 5) и стеллажи для хранения 

и выставления работ детей. 
 

10. Удовлетворяют ли Вас условия безопасности и охраны здоровья 

Вашего ребенка? 

●​ Да – 224 (75,6%); 

●​ Нет – 65 (22%); 

●​ иной ответ 7 

(2,4%): 

- парковка маловата, надо 

расширить; 

- плохо, что нет рядом 

автобусной остановки; 

- здание у вас старое, в некоторых кабинетах бывает холодно и 

дети могут простыть, нужно просить новое здание. 

 

11. Знакомы ли Вы с программами, по которым занимается Ваш ребенок          

в объединениях дополнительного образования? 

●​ Да – 136 чел. (45,9%); 

●​ Нет – 30 чел. (10,2%); 

●​ В какой-то степени – 130 чел. 

(43,9%); 

●​ Затрудняюсь ответить - 0. 

 
12. Устраивает ли Вас 
информационное обеспечение и 



достаточно ли    
Вам информации, предоставляемой МБУ ДО ЦДТ?  

●​ Да – 214 чел. (72,3%); 

●​ Нет - 0; 

●​ в какой-то степени – 68 чел. 

(23%); 

●​ затрудняюсь ответить - . 14 

чел. (4,7%). 

 
 
13. Удовлетворяют ли Вас 

профессиональные качества 

педагогов? 

●​ Да – 320 (98,6%); 

●​ Нет – 0;  

●​ Иной ответ – 4 

(1,4%): 

- хотелось бы больше 

индивидуального подхода 

(«Мультяшки»); 

- замечательные педагоги! (ШРР «Солнышко); 

- ребенок бежит и знает, что его ждут и очень рады («Вовинам 

Вьет Во Дао», «Движение»); 

- найден индивидуальный подход к обоим детям (гр. «Теремок» 

ШРР «Солнышко»). 
 

14. Что привлекает (может привлечь) Вас в педагогах, 

тренерах-преподавателях выбранного Вами объединения 

дополнительного   образования? (вариант) 

●​ Профессионализм – 296 чел. (100%); 

●​ Интеллигентность – 201 чел (67,9%); 



●​ Культура общения с детьми и родителями – 189 чел. (63,9%) 

●​ Высокий рейтинг среди других педагогов – 144 чел. (48,6%) ; 

●​ Иное –  

- положительные отзывы родителей – 104 чел (35,1%); 

- общественное мнение об этом педагоге – 91 чел. (30,7%) 

- наличие наград у педагога – 59 чел. (19,9%). 

 

15. Что, по вашему мнению, может помешать занятиям Вашего ребенка 

дополнительным образованием? (варианты) 

●​ территориальная удаленность 

– 13 чел. (4,4%); 

●​ высокая стоимость – 15 чел. 

(5,1%); 

●​ мало кружков, которые 

интересно ребенку – 37 чел. 

(12,5%); 

●​ нет учета ограниченных возможностей ребенка – 0; 

●​ другое – 80 чел. (27%): 

- невозможность заниматься в более чем 3-х творческих 

объединениях (согласно Правилам ПФДО Кемеровской области) – 10 

чел. (3,4%); 



- нет кружков по техническому творчеству, например, робототехники 

или легоконструирования – 41 чел. (13,9%); 

- скудный выбор кружков для мальчиков среднего и старшего 

школьного возраста – 29 чел. (9,8%). 

 

16. Отметьте образовательные результаты, которые, по Вашему мнению, 

получил ребёнок при освоении программы дополнительного 

образования (выбор): 

●​ получил новые знания, расширил свой кругозор - 296 (100%); 

●​ стал ответственней - 145 (48,9%); 

●​ научился что-то делать сам - 172 (58,1%); 

●​ стал лучше учиться - 102 (34,4%); 

●​ приобрёл новых друзей - 288 (97,3%); 

●​ стал более успешным и уверенным в себе - 158 (53,8%); 

●​ участвовал в конкурсах, соревнованиях, фестивалях - 221 

(74,7%); 

●​ стал добрее и отзывчивей к людям - 135 (45,6%); 

●​ научился рационально организовывать своё время - 141 

(47,6%) 



 
 

17. Чем бы Вы хотели дополнить занятия по той программе, по которой 

занимается Ваш ребёнок? Ваши предложения. 

- Кроме конкурсов, добавить досуговую деятельность в рамках 

программы (прикладное творчество) – 3 чел. (1%). 

 

18. Какие новые направления деятельности Вы хотели бы увидеть в 

Центре детского творчества? 

●​ Радиоэлектроника. 

●​ Лепка из глины. 

●​ Гитара. 

●​ Гимнастика. 

●​ Футбол. 

●​ Робототехника. 

●​ Экономические настольные игры для детей по финансовой 

грамотности. 

●​ Киностудия. 

●​ Песочная анимация, рисование песком для дошкольников и 



младших школьников. 

●​ Театральный кружок для учащихся начальной школы. 

●​ Стрипданс. 

●​ Аэрогимнастика (для детей и взрослых). 

●​ Кружок шитья и визажа для взрослых. 

●​ Больше выходов на природу. 

●​ Шейпинг для мамочек. 

●​ Кинезиотренинги для детей с ОВЗ. 

●​ Фейсфитнес. 

 

Общие выводы. 

По итогам исследования родителей в большей степени удовлетворены 

набором (74%), режимом работы (63,1%) и качеством предоставления 

дополнительных образовательных услуг (100%), профессиональными 

качествами педагогов (100%), материально-технической оснащенностью 

кабинетов (73,7%), условиями безопасности и охраны здоровья ребенка 

(75,6%), образовательными результатами, которые получил ребёнок при 

освоении программы дополнительного образования. Также 98,6% 

респондентов удовлетворены профессионализмом педагогов Центра детского 

творчества. При этом 89,8% родителей, так или иначе, знакомы с 

дополнительными общеобразовательными программами, по которым 

занимаются их дети.  

Эти лидирующие позиции изменились в сравнении с прошлым 

2020-2021 учебным годом. Дети стали активнее участвовать в конкурсах, 

находить в Центре дело по своим интересам, новых друзей, научились делать 

что-то сами. 

Выбору родителей творческого объединения для своего ребёнка в МБУ 

ДО ЦДТ поспособствовало ряд факторов: рекомендации друзей и знакомых 

(73,4%), качество услуг и гарантируемый результат (91,6%), желание самого 

ребенка (72,3%), а также репортаж по ТВ (11,5%), основываясь на 



собственных воспоминаниях о занятиях в Центре творчества (17,6%), 

«ходил(а) старший(ая), привели младших» (13,8%). При выборе услуги 

дополнительного образования родители основывались больше всего на 

информации из рекламы в соцсетях (68,9%), рассказов друзей и знакомых 

(73,4%). Менее востребованы такие источники информации об услугах 

Центра на официальном сайте МБУ ДО ЦДТ и листовки/ буклеты.  

Благодаря стараниям родителей более 150 ребят посещают 2 и более 

творческих объединения, секции, в том числе и в других учреждениях 

дополнительного образования, культуры и спорта города Киселёвска. 

Но есть ряд факторов, которые, по мнению 27% респондентов, могут 

помешать занятиям их детей дополнительным  образованием, к ним 

относятся: невозможность заниматься в более чем 3-х творческих 

объединениях (согласно Правилам ПФДО Кемеровской области), нет кружков 

по техническому творчеству, например, робототехники или 

легоконструирования, скудный выбор кружков для мальчиков среднего и 

старшего школьного возраста. 

Родители внесли несколько предложений по открытию новых 

направлений деятельности как для детей (радиоэлектроника, экономические 

настольные игры для детей по финансовой грамотности, песочная анимация, 

рисование песком для дошкольников и младших школьников, 

кинезиотренинги для детей с ОВЗ и др.) и самих родителей (аэрогимнастика, 

кружок шитья и визажа, шейпинг для мамочек, фейсфитнес и др.). 

 
 


